
ДО 125-РІЧЧЯ ІВАНА ОГІЄНКА

**Звернення Ради Товариства Івана Огієнка
до Президента України Віктора Ющенка**

Апаоооај пиеа О аадепоаі ааі а і ао і еа

32300. Україна, м. Кам'янець-Подільський, вул. Івана Огієнка, 61;
тел.: (03849) 3-12-13, 3-39-14 факс: 3-07-83

_____ № 28/06

29.08.2006 р.

Президентові України Вікторові Ющенку

Копія: Голові Фонду “Україна 3000” п. Катерині Ющенко

Копія: Міністру освіти і науки України п. Станіславу Ніколаєнку

Копія: Президентові АПН України п. Василеві Кременю.

Вельмишановний Вікторе Андрійовичу!

До Вас звертається Рада громадської організації Всеукраїнського Товариства Івана Огієнка.

Дозвольте передусім від імені науково-мистецької еліти, яка складає основу Товариства, висловити Вам слова запевнення в підтримці Вашого державного курсу на національно-духовне відродження України, формування демократичної, високоцивілізованої держави та громадянського суспільства.

Звертаємося до Вас у справі гідного пошанування видатного державного і громадського діяча Івана Огієнка — Митрополита Іларіона — з нагоди наближення 2007 року — року 125-річчя від дня його народження.

І.І.Огієнко — фундатор і перший ректор такого феноменального явища на терені Наддніпрянської України періоду УНР, як Кам'янець-Подільського державного українського університету, — єдиного українського вищого навчального закладу, що безперервно діяв в період державного суверенітету України і готував кадри української інтелігенції.

Нам відомо, що конференція трудового колективу Кам'янець-Подільського державного університету 8 лютого 2005 року прийняла рішення про Звернення до Вас, Президента України, видати Указ про присвоєння названому навчальному закладу імені Івана Огієнка. Відповідний лист було надіслано на Ваше ім'я (№ 165 від 15 лютого 2005 року).

У контексті цього хочемо сказати, що ще у березні 1998 року було опубліковане доручення Президента України Леоніда Кучми тодішньому Міністрові освіти України п. Михайлові Згуровському про внесення ним пропозицій щодо присвоєння тодішньому Кам'янець-Подільському державному педагогічному університету імені Івана Огієнка (відбиток з газети "Літературна Україна" від 26.03.1998 р. додається).

Правда, після цієї публікації чинився шалений спротив лівих сил, зокрема Кам'янець-Подільського, щодо названої акції, поширювалися ними чутки про нібито "обозництво" Івана Огієнка в роки другої світової війни. Було зроблено запит Голови Ради товариства у Службу Безпеки України. Відповідь СБУ була однозначно позитивною: якогось криміналу у діяльності Івана Огієнка в ці роки не існує (довідка СБУ додається).

На жаль, і досі Кам'янець-Подільському державному університету не присвоєно ім'я Івана Огієнка.

Ради справедливості треба відзначити, що в Україні зусиллями громадськості зроблено чимало для повернення цього імені. Функціонують Всеукраїнське Товариство Івана Огієнка (з 1993 р.) та Комітет по присудженню премій Івана Огієнка (з 1995 р.). Серед лауреатів премії відомі в Україні люди – Святіший Патріарх Київський і всеї Руси – України Філарет, колишній мер Києва Олександр Омельченко, відомі науковці Анатолій Погрібний, Петро Кононенко, Микола Тимошик, письменник Євген Гуцало (посмертно), Валерій Шевчук, митці Андрій Чебикін, Дмитро Пожоджук та ін. Написані монографії про спадщину Івана Огієнка (М.Тимошик, І.Тюрменко, З.Тіменик, А.Марушкевич), захищено чимало докторських і кандидатських дисертацій про його творчість. Формується огієнкознавство як наука гуманітарна. Іменем Огієнка названі вулиці в Кам'янці-Подільському, Львові, Житомирі й Брусиліві (батьківщині діяча), відкрито меморіальні дошки на його честь на фасадах Київського національного університету ім. Т.Г.Шевченка (1998 р.) та Кам'янець-Подільського державного університету (2003 р.).

Однак ім'я Великого Подвижника національної ідеї потребує глибиннішого державного визнання, зокрема в галузі освіти. Його багатогранна спадщина, зокрема науково-педагогічна, повинна бути введена в діючі навчальні плани ВНЗ.

Враховуючи великі заслуги Івана Огієнка у національному відродженні України початку ХХ ст., створенні національного університету на Поділлі, а також значення його наукової і духовної спадщини для сучасної України та наближення славного ювілею – 125-річчя

від дня народження, просимо Вас, шановний Вікторе Андрійовичу, видати Указ “Про чергові заходи щодо відзначення 126- річного ювілею відомого державного і громадського діяча Івана Огієнка — Митрополита Іларіона” (проект додається).

Впевнені, що Ваше особисте втручання зрушить з місця справу, над якою б’ється українська національно зорієнтована громадськість понад п’ятнадцять літ, — справу гідного пошанування Славного Сина Нації — Івана Огієнка (1882-1972 рр.).

З повагою

Голова Ради Товариства



Євгенія Сохацька,

доцент кафедри теорії та історії журналістики,
керівник Центру Огієнкознавства
Кам’янець-Подільського державного університету
(все без імені Івана Огієнка),
лауреат премії Івана Огієнка.

Члени Ради

проф., ректор Кам’янець-Подільського
державного університету Олександр Завальнюк,
доктор істор. наук Ірина Тюрменко,
канд. псих. наук Сергій Болтівець,
проф. Володимир Ляхоцький,
письменник Олексій Опанасик,
проф. Василь Лизанчук,
проф. Ярослав Ганіткевич
та ін.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ №.....

Про відзначення 125-річчя від дня народження Івана Огієнка

З нагоди 125-річчя від дня народження і 35-річчя від смерті Івана Огієнка (митрополита Іларіона) (15.01.1882 – 29.03.1972) – видатного державного і громадського діяча України, всесвітньо відомого вченого і мислителя, письменника, культуролога, філолога, літературознавця, історика церкви і біблієста, фольклориста, етнографа, мистецтвознавця і педагога – та з метою популяризації його ще не досить відомої спадщини, підвищення духовності українського народу постановляю:

1. Кабінету Міністрів України забезпечити координацію заходів, пов'язаних із підготовкою (квітень-грудень 2006) та відзначенням (січень-березень 2007) 125-ї річниці від дня народження Івана Огієнка:

- ◆ передбачити в проєкті Державного бюджету України на 2007 р. видання 50-томного зібрання праць І.Огієнка протягом 2007-2032 рр., не менше 2-х томів щорічно;
- ◆ передбачити у 2006-2007 рр. відкриття і функціонування музеїв Івана Огієнка в Києві, Брусиліві, Кам'янці-Подільському;
- ◆ передбачити у 2007-2010 рр. спорудження пам'ятників І.Огієнку в Києві, Кам'янці-Подільському та Львові;
- ◆ встановити орден Івана Огієнка – за значне піднесення духовності працівникам науки, освіти, державним і громадським діячам;
- ◆ передбачити на 2007-2011 рр., будівництво новітніх шкіл за індивідуальними проєктами з присвоєнням імені Івана Огієнка на Житомирщині, у Києві, Кам'янці-Подільському, АРК Крим, на Львівщині;
- ◆ *присвоїти ім'я І.Огієнка Кам'янець-Подільському державному університету та надати йому за визначну огієнкознавчу наукову працю статус Національного;*

2. Міністерству освіти і науки України разом із Національною академією наук України організувати протягом вересня 2006-березня 2007 рр. за участю обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій проведення наукових конференцій, лекцій, бесід, інших тематичних заходів, присвячених діяльності І.Огієнка.

3. Міністерству транспорту та зв'язку України випустити в обіг поштову марку і конверт, присвячених 125-річниці І.Огієнка та провести в січні 2007 р. спецпогашення поштової марки.

4. Міністерству культури і туризму України:

- ◆ організувати до січня 2007 р. видання великим тиражем популярної книжки про життя і діяльність І.Огієнка;

- ◆ організувати зйомку телефільму про період життя і діяльності І.Огієнка та забезпечити установленому порядку його розповсюдження і демонстрування;
- ◆ організувати разом з Державним Комітетом архівів України експозицію документальних матеріалів про життя і діяльність І.Огієнка.

5. Державному Комітету телебачення і радіомовлення забезпечити на протязі травня 2006-березня 2007 рр. широке висвітлення заходів, пов'язаних із відзначенням 125-ї річниці від народження І.Огієнка.

Президент України Віктор Ющенко

..... квітня 2007 року

**Додатки до проекту Указу Президента України
“Про відзначення 125-річчя від дня народження Івана Огієнка”
(2007 р.)**

**ЗА ПІДСУМКАМИ ЗУСТРІЧІ
З ПИСЬМЕННИКАМИ**

Президент України Леонід Кучма за підсумками робочої зустрічі із секретаріатом Союзу письменників України взяв до уваги доповідь Кабінету Міністрів України, повідомив ДІНАУ з прес-служби Президента України.

Зокрема, з метою підтримки вітчизняного авторства глави держави зобов'язав керівників відповідних міністерств та відомств підготувати проект Указу Президента „Про державну підтримку авторства в Україні”.

Президент також передбачить постійне щорічне видання видання „Діалог” серії „Лауреати Шевченківської премії” творчі письменників, відзначених цією премією, починаючи з 1992 року, а також внести відповідні зміни до статуту „Діалог” статусу Національного.

Леонід Кучма зобов'язав уряд створити оргкомітет з відзначення 125-річчя від дня народження Т.Г.Шевченка, перелікаючи відомості масовим наданням „Кобзаря” до ювілейного ювіля.

Глави держави зобов'язав керівника Міністерства освіти України внести відповідні зміни до статуту Дніпропетровському та Кам'янському-Продзвінському університетам відомості ім'я Олесь Гончара та Іван Огієнка.

Президент також дав наказ до уваги, що відповідні інформаційні матеріали та соціальний статусу письменників.

ДІНАУ



СЛУЖБА БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ

262034, м. Київ-14, вул. Володимирська, 39

№ С-28

М. Н. 1998 р.

Голові Раді Всеукраїнського товариства Івана Огієнка Сакашич С.І.

281900, Хмельницька область,
м. Кам'янець – Подільський,
вул. Івана Огієнка, 61.

На № В/94 від 4 травня 1998 року.

Шановна Євгенко Іванівно!


Ваше запит щодо розслідування обставин життя та діяльності І.Огієнка у роки Другої світової війни Службою безпеки України узято до розгляду.

Повідомляємо, що пошуки таких документів проводилися згідно вже вказаного. Останній раз – у березні цього року за запитом Інституту журналістики Київського університету ім.Тараса Шевченка. В результаті встановлено, що ні в Державному архіві Служби безпеки України, ні в УСБУ у Хмельницькій області та в архівних підрозділах інших обласних управлінь СБУ, а також у Центральному архіві Федеральної служби безпеки Росії, будь-яких документальних матеріалів про І.Огієнка немає.

У зв'язку з цим припинено розслідування діяльності І.Огієнка у роки Другої світової війни, відповідно до норм чинного законодавства (ст.ст. 4, 94 КПК України), у Службу безпеки України відгук немає.

З повагою,

Заступник Голови
Служби


В. Приставко

Всеукраїнське Педагогічне Товариство ім. Григорія Вашенка

19 № _____

252030, Київ -30, вул. Володимирська, 57,
Будівля вчителя, к. 201, т. 221-02-96;
т/ф 221-31-42; т/ф 552-72-00.

Ще-президент-міністрові України п. В.А. СМОЛІЧО

Вашмишанинний Володію Андрійовичу!

З почуттям великого задоволення національно свідомо громадянства України сприймаю всілякі повідомлення про позавання Київ'янськ-Подільському педагогічному статусу університету. У цьому велика Ваша заслуга, і ми Вам щиро вдячні.

Величезно завдячуємо паніччійіпанні від мене питання, що тиється ось уель вілля року, - про призначення цьому закладу іпанні першого його ректора, якийши діача української культури Івані Огієнці. Кожен ще щипіт друкі паперів, що'панні з цією справою. Це - численні листи, записки, звернення в т.ч. і від, поважної колегії Верховної Ради України з питань культури та духовності, і від Східної письменної України, і від підкомітету постійного комітету Верховної Ради України з питань науки і культури, і від Комітету Українського Інтелігентів, і від Всеукраїнського Товариства ім. Огієнці, і від окремих народних депутатів і т.д. Попитання ставилися до керівників іпанні виконавчої влади у 1993 р. й Міністерство освіти України.

Ти в часу в ріє? Що завжди прислав ми'ні виданого звання Київ'янськ-Подільському університету вже мисли року, який ми відомо, проголошено роком Івані Огієнці?

Як відомо нам, причина тут одна - багато щоб перестраку вільними звичайні звичайні варіантими, цього тепер вже знаю університету. Так ми сумішно досягнулися вено до глави діака країни, в уважній записки іпанні українській патріот, іпанні відповіді не хто інший, як "фашистський об'єднанні" (яка колегія "шван" у місцевій комуністичній газеті). Рахувалися з національним глянці гольців, зм'якнено, було, ти що взагалі не - тверде, мужняне дотримувалися дисципліною місії державницької політиці.

Як відомо нам, приславши іпанні записки - ми прийшли справу його керівника, чи керівництва. У даному випадку заклад цей - державний, тому найперше і мусять тут шикатися всілякі свої інтереси.

Наполегливо змагалися і панні Вас, вашмишанинний Володію Андрійовичу, дами дарувати всілякі багаторічну справу з присвоєнням Київ'янськ-Подільському університету іпанні Івані Огієнці, пробили на рівні Кабінету Міністрів все можливе, аби історичні й національні справедливості мали гору.

З повагою:

проф. Анатолій ПОГРІВНИЙ.

голова організації по відзначенню року І. Огієнці, голова Комітету з премії ім. І. Огієнці, Голова Всеукраїнського Паннагічного Товариства ім. Гр. Вашенка, заступник Голови Східної письменної України



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комісія з питань культури і духовності

№ 06-7/19 - 536

5 червня 1995р.

Міністру освіти України

ВІГУРОВСЬКОМУ М.З.

Копія: Хмельницька область
м. Кам'янець-Подільський
Голові Всеукраїнського товариства
імені Огієнка

м. С. СУХАЦЬКИЙ

Кам'янець-Подільський

Комісія Верховної Ради України з питань культури і духовності підтримує пропозиції представників громадських організацій м. Кам'янець - Подільського Хмельницької області відкрити Кам'янець - Подільський державний український університет, присвоїти йому ім'я видатного вченого, державного і громадського діяча українського народу Івана Івановича Огієнка, 115 річчя від дня народження якого відзначається 1997 року, що буде справедливим актом увічнення пам'яті великого спадкоємця українській ідеї на шляху утвердження державності й консолідації всього народу України.

З повагою
Голова Комісії

М. КОСІВ

Університет? Класичний. Імені Огієнка



Іван Огієнко. Фото: Іван Огієнко

Відома ідея університету з'явилася 2 жовтня у конференц-залі. Серед гостей були присутні відомі ефіркознавці, голова комісії з питань культури українця Микола ПЛАВ'ЮК та доктори наук, професори Іван ТЮМЕНЕН та Володимир ЛІХОВИЦЬКИЙ. Підтримували заплановані заходи представники української провайдера надати аудіо ім'я Івана Огієнка. Завершено до Президиату Юридичного факультету Київського університету ім. Шевченка. Відомі діячі освіти, відомі виступили на захист цієї ідеї. Вона була прийнята в 95-річчя університету.

Знову, але наразі, не стало питання надати Київському-Подільському державному університету статусу класичного університету. Сьогодні в Україні вразливі на вплив найвищої влади. У разі втручання влітку, якщо брати до уваги складність спеціалізації, з якою виступає факультет, та інші, всі грати можуть започаткувати, навіть вже давно переорієнтований на педагогічний. Отож, професорський та викладацький склад університету такий відомий. А саме: Іван Огієнко, професорський та викладацький склад університету ім. Шевченка. Президиат (за його рішенням) інформувати про етапи розвитку університету і розширення на історичній території. А про це і варто було б сказати.

Ольга СОКІЛЬСЬКА

На фото: Микола ПЛАВ'ЮК (ліворуч) закликає надати статус класичного університету І.ОГІЄНКУ

ВШАНУВАННЯ

Газета "Кам'янець-Подільський вісник". — № 42. — 11 жовтня 2002 р.

Повернення Івана Огієнка

Кам'янець-Подільський місто, де так мист Баранцевої історична частина побудувати. Тут ми знаємо багато друзів. Як і завжди, багато друзів. Це і був Іван Огієнко.

...Огієнко — Іван Огієнко, який і був рідним Іваном — повернувся до Кам'янця над Подільськом. А тепер — в Україні. Саме цього дня виступив Іван Огієнко на конференції в Україні.

Іван Огієнко — це той Іван Огієнко, який був в Україні. Саме цього дня виступив Іван Огієнко на конференції в Україні.

«Іван Огієнко — це той Іван Огієнко, який був в Україні. Саме цього дня виступив Іван Огієнко на конференції в Україні.»



Він, Іван Огієнко, який і був рідним Іваном — повернувся до Кам'янця над Подільськом. А тепер — в Україні. Саме цього дня виступив Іван Огієнко на конференції в Україні.

Він, Іван Огієнко, який і був рідним Іваном — повернувся до Кам'янця над Подільськом. А тепер — в Україні. Саме цього дня виступив Іван Огієнко на конференції в Україні.

Він, Іван Огієнко, який і був рідним Іваном — повернувся до Кам'янця над Подільськом. А тепер — в Україні. Саме цього дня виступив Іван Огієнко на конференції в Україні.

Він, Іван Огієнко, який і був рідним Іваном — повернувся до Кам'янця над Подільськом. А тепер — в Україні. Саме цього дня виступив Іван Огієнко на конференції в Україні.

УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО

Газета "Українське слово". — № 41. — 10-16.10.2002 р.

“...ЙОГО АНГЕЛ ДИВИТЬСЯ НА НАС”

31 березня в містечку Бурусівці на Житомирщині відбувся ІІІ Всеукраїнський конкурс лауреатів ІІІІІ року. Серед них були зокрема, двоє фізико-математичного факультету Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Промово, що в цей же день на Всеукраїнському радіо, провучало повідомлення з адміністрації Президента про присвоєння звання Івана Огієнка.

Проголосив цей узагальнений виступ Богдан Селівченко на урочистій дипломатичній церемонії в ІІІІІ році.

Висловлюючи зібранню Всеукраїнського радіо, пане гоголю, гоголю, родили та земляки Івана Огієнка!

Важко знайти найкращі й найправдивіші слова, щоб висловити ті почуття, які переживають мене. Одарити премією І.Огієнка, але для мене після Шевченківської чи не найважчим, це велика честь.

Важко, що таким чином виступували справедливості по відношенню до славного Кам'янець-Подільського (колишньої столиці УНР), його Наукової еліти, гуманітарії університету. Абож саме Кам'янець став добрим кошиком Шевченківського духу, з якого вийшли діти Нової України - Огієнківський університет 1997 року. Науковий конференції навірнули на свою думку до Огієнківської спадщини. Сама ця еліта першою її проведення 1992 року - після вітчизняного референдуму і першого Всеукраїнського Товариства - першим лауреатом Огієнківської премії Микола Тимощук. Стож, я рада, що слова біли вельми Огієнківства і брали її братньому штовху участь у його творчості.

За любові з поваги гоголюти про І.Огієнка, рідняця його Івана в Україні.

Терміном шляхом, як писав І.Огієнко про українську культуру, утверджується і його ім'я. Авторитарній силі (перехожу на периферію), а саме із чи не найбільше у Кам'янці будуча з темного “шд-

гору” на ІІ Огієнківську конференцію 1997 р.і, віддають належувачено на Славу і Силу для кожного українця ім'я. І чому-ж в Українській Державі нема на нех ради. А, може, й не в Українській Державі жовімо ми? Бо, як писав у поетичному зверненні до виборців України поет-самородок Павло Маньківський (Манік) з Тернопільщини:

Бо це в Державі не українській зміст,
І ми це в неї чужий, як чужинці!
Ми це окуром свіла вероги,
І в сивому гуляється це над нами,
Кити гуляють це з УІІ-Білиць,
На нашу мову це плісють вадради.

Тому у наш важкій періоді час й потрібні такі вилітні, як І.Огієнко, щоб сприяти консолідації нації, щоб твердили відстоювати державницьку ідею, щоб не віддали нашу землю і одну її частину в полум'я чужої долі за океаном...

Підрава - в істину, що авторитети не можна забувати, бо народ залишався, як діти без батьки, і самі падали на коліна, Огієн, виступи на коліна й не дав нам І.Огієнко. Шляхем, його духу, його Ангел дивиться на нас із журбою, але ж і з любов'ю, із своїми вчуженням, запобіганням, найголоснішим з яких я люблю, завжди, чекаю і самовіддана праця, тверда віра в майбутнє України як вельми Державі:

Найбільше васти для Нароу
Видати всім своє життя,
Показати думку за свободу,
Приняти за нього й розлітати!

Люби свій Край, як любив Бога,
А свій Народ, як Матір Божу,
Тоді Гоголю - в Рай дороги,
А терни сплясуть за року!

Або:

В вірні в Божі - велика лена,
Бо жас повні спирали гоголю,
Бо воля - цюти нам діне,
Тому так-була-була-була!

“Віра серця мого тверда, як Беркуд”, - писав Маріян Шахевич, бурголю національного руху в Галичині. Цей твердості віри й наваж на І.Огієнка (як християнський місіонер, він будив дух, відкодав Беркудів, розпач, писав свій творчі а проклами на підрадянську Україну, яку мріяв бачити незалежною і сво- Бодиво - “Нам Бог за державність”).

“В державі великій волоні діти тебе, великого, гоголем”, - так писав Іван Огієнко про Богдана Хмельницького. Ці слова можна помістити виступи до самого І.Огієнка, до образлення його спадщини. Хот вельми і повільно, але українська державність утверджується. Завдяки мудрості керівництва житомирської влади, подорожкам національної справи Фундаційного Комітету з премії І.Огієнка, проводяться всеукраїнські конференції, заснована в Міністерстві освіти модела І.Огієнка.

Але цього замало. Ім'я Огієнка розгубило на вродженню вельми і вийді на світовій сфері. Нагода для цього в 2002 року - 120-річчя. Надіємся як завдячить рішення ЮНЕСКО про державну підтримку цього вельми.

Я люблю прибувати в Бурусівці містечку, яке діло світові І.Огієнка. Бурусівці повелим стали дивуємо українського Миколю, світливо українського духу.

Я рада, що світосній перебуваю в спочивній таємній одержимі людей, як пані Людмила Бондарчук, мистки Миколи Навчопоранка і Штефана Степура, рідняйного дітя Ярослава Шелешевича, славної пам'яті Петра Угличана.

Рада, що прилучилися до славної когорти Огієнківських лауреатів, серед яких такі подорожники Огієнківського духу, як Микола Тимощук, Андрій Вурмен, Олександр Мороз, Зинаїда Тимашук, Богдан Бойко і Олександр Олександр.

Розумно, що присудовання премії - це велика зобов'язання в ім'я Справди. Прагнучи і багатимому Бога, щоб світлий Ангел вчуження на пошудив мене, щоб діла не пошудив мене й надда!